



在当地时间2月9日的意甲米兰德比中,国际米兰主场梅阿查球场的广告牌打出“武汉加油”以及“Today and always.Together as a team.(始终不渝,团结如一)”的标语。视觉中国

F1中国站将推迟进行

本报讯(记者谢笑添)经过多日讨论,本赛季F1中国大奖赛的命运终于尘埃落定。赛事昨天宣布,受新型冠状病毒肺炎疫情影响,已正式提出推迟2020赛季中国大奖赛的申请,这一申请已获得了F1方面与国际汽联(FIA)的通过,但具体日期尚未确定。

按计划,本赛季F1中国大奖赛本应在4月19日开幕,但据组委会透露,在世界卫生组织宣布新冠肺炎疫情为全球突发公共卫生事件后,“出差工作人员、参赛选手及车迷的健康和安全”成首要问题,F1方面与FIA因此同意赛事延期。组委会表示,因目前疫情发展难以预测,因此各方目前只能关注局势发展,待情况有所改善再共同评估具体替代日期的可行性。

在此之前,ESPN(娱乐与体育节目电视网)等多家外媒曾爆料,本赛季的F1中国大奖赛或因疫情取消。后又又有消息传出,国际汽联正严肃考虑将中国站与定于9月27日举办的俄罗斯站交换比赛日期。不过据悉,俄罗斯方面拒绝了这一提议。

国羽缺席 空场比赛 羽球亚团赛冷清开幕

本报讯(记者吴雨伦)比赛呈现一边倒趋势,看台上仅有工作人员观赛……这也许是史上最冷清的羽毛球大赛。2月11日,在新型冠状病毒肺炎疫情影响下,亚洲羽毛球团体锦标赛暨汤尤杯亚洲区预选赛在菲律宾首都马尼拉正式打响。

2月1日,一名新冠肺炎患者在菲律宾一家医院病逝,这是中国外首例因新冠肺炎死亡病例。次日,菲律宾政府宣布,过去14日内到访过中国的旅客,无论国籍都禁止入境。该禁令导致中国队与中国香港队缺席本届赛事。作为卫冕冠军,中国队已提前获得今年汤尤杯参赛资格,本就计划以二队参赛,因此影响并不大,而中国香港队因此失去汤尤杯参赛资格。印度女队则出于对疫情的考虑,主动选择退赛。

本届赛事每场比赛设三场单打、两场双打共五组对决。在首日的四场比赛中,除印度男队以4比1战胜哈萨克斯坦外,泰国女队、中国台北男队和韩国女队均以5比0轻松战胜对手。在这四场比赛的共20组对决中,仅两组对决打满三局,也仅有这两组对决耗时逾40分钟。

因担心增加疫情传播可能,菲律宾体育部禁止观众现场观赛,对已购票观众实施退票,这也使原本对抗性较低的赛事气氛更加冷清。亚洲羽协也宣布本次赛事放宽球礼仪,对球员比赛前后是否握手不做强制规定。

亚冠开战,全北不敌横滨 上港的小组对手实在强

■本报记者 陈海翔

正在阿联酋集训的上港和申花即将迎来为期两周的假期,而两队本该参加的亚冠联赛则于本周展开小组赛第一比赛日的较量。在昨晚进行的H组比赛中,韩国K联赛冠军全北现代主场以1比2不敌日本J联赛冠军横滨水手。相比结果,过程更令人意外。上半场连丢两球的全北虽拼尽全力,付出两人被罚下的代价,仍无法改变败局。2019赛季亚冠,上港在八分之一决赛通过点球大战艰难淘汰全北,他们还需面对更强大的横滨水手。

横滨水手堪称2019赛季J联赛的最大亮点,这支时隔15年再次夺得联赛冠军的球队在进攻线展现出极强统治力,仲川辉人与马科斯·儒尼奥尔并列联赛金靴(15球)便是最好证明,仲川辉人还当选了联赛最有价值球员。昨天横滨水手首粒进球便出自其精准助攻。考虑到多线作战,横滨水手本赛季买断了此前租借自帕尔梅拉斯队的巴西后卫蒂亚戈·马丁斯,还从浦和红钻引进了混血前锋奥索尔多,两人昨天均打满全场。对上港来说,唯一的好消息或许是因外援人数太多(六人),横滨水手不得不在亚冠赛场放弃了上赛季进球上双的前锋埃德加·儒尼奥尔和主力门将韩国人朴一圭。

与横滨的异军突起相比,全北实力受损在意料之中。金信煜依靠申花(上赛季中),里卡多·洛佩斯从上港挖来,辛炯收加盟北京人和,权敬源和文宣民服役……在大批主力球员离队后,全北也补充了几名球员,但毕竟需时间磨合。此外,寄读浦和也打乱了球队的引援计划。本赛季亚冠小组赛,全北现代只报了三名外援(均为新引进),而昨晚的比赛中只有亚外那本宜获得首发,两名前锋锋线里洛·恩里克和维尔德里克被按在板凳上,由40岁高龄的李同国出任首发,本就说明了全北现代的问题。

本周二,上海申花所在的E组进行了一场日韩联赛亚亚间的较量,最终蔚山现代主场1比1战平东京FC。与上赛季相比,两队变化不大:东京FC引进了阿代尔顿、奥马里和莱昂德罗三名外援;蔚山在引进赵贤祐、郑升炫、尹比加兰和挪威国脚伯约恩·约翰逊等球员后,整体实力也获一定提升。

心系新冠肺炎疫情,中国体育人以自己的方式加入“战斗”

爱与信念,在彼此的心中传递

■本报记者 谢笑添

新型冠状病毒肺炎疫情影响下,中国体坛与其他所有行业一样,暂时放慢了前行的步伐,从职业联赛到群众赛事均告暂停。尽管无法如众多医务工作者那样身处一线,中国体育人们却以各自不同的方式,加入了这场意义重大的战“疫”。

从数额不等却一样意义不凡的捐款,到调动各方资源所筹得的物资,再到身处海外仍不忘为祖国同胞们送上鼓励与祝福,爱与信念在彼此的心中不断传递着。

“这时候回馈家乡,这十几年球没白踢”

不曾在社交媒体有过任何表态,没有留下只言片语,只是默默拿出300万元的善款,用作采购支持武汉定点医院急需医疗物资,或许人们再也找不出比这更“李娜”的捐款方式。

在捐款行为被外界广为报道前,李娜曾一度陷入部分极端舆论“道德绑架式”的质疑,这位在武汉土生土长的网坛传奇始终不愿予以回应。尽管因行程原因并未返回武汉,却丝毫无碍李娜对于故乡的牵挂,由其购置的除颤仪等设备已分批陆续送到了相关医院的手中。

若非疫情原因,同为武汉人的王霜本该随着中国女足出征在家乡举行的奥运会资格赛。如今赛事易地澳大利亚,王霜也无缘随队出征,但她从未忘却自己的使命,无论场下或是场上。昨天,身处武汉的女足核心发布了自己每天戴着口罩在房顶练球保持状态的视频,表明了随时准备为国征战的决心。而在此之前,她以个人名义向武汉捐出了60万元,这相当于她在巴黎圣日耳曼效力期间整整一年的薪水。

“是家乡培养了我,我所收获的也是家乡给的。这时候能站出来再去回馈给家乡,我觉得这十几年的球没有白踢。”王霜的这段话,亦是许多湖北体育人共同的心声。作为武汉人,如今已成为山东鲁能与中国男足队长的高俊与恒大球员唐诗分别捐出50万元与20万元,但在他们看来这只是绵薄之力。“与那些在一线奉献牺牲的伟大医护人员相比,我们的所作所为实在微不足道。但我们也从来不敢忘记自己的社会责任,我更不敢忘记自己出生在武汉这座城市。”唐诗这样说道。

也有一些人并非出生于湖北,却将此视作自己的另一个家乡,譬如在武汉卓尔俱乐部执教近三年的现国足主帅李铁,以及曾在湖北生活了十余年的WBA羽量级世界冠军徐灿。前者不仅向武汉慈善总会捐款100万元,还向一位奋战在疫情一线的当地医生发出邀约,希望这位卓尔铁粉能在疫情结束后带着孩子前往现场看球。至于徐灿,其一切情感都浓缩在了那质朴的言论中:“看到医务人员冒着生命危险在一线战斗,我不知道怎么筹备急需物资,自己能力又有限,但还是希望捐出20万元,为抗击疫情出一份力。”

长长的名单上,每一行都是爱

竞技体育的核心是永恒的对抗,但在疫情所带来的困难面前,生活的城市、从事的领域、效力的球队,这一切差异都不再重要。

“驰援武汉,足球人在行动”,这是网易体育在汇总国内足球人捐助情况时所写下的标题。几乎每一天,名单上都会多出几个名字,从郑智、杨立瑜、于汉超到黄博文、石柯、颜骏凌,捐赠的款项或物资数量各不相同,但传达出的心意并无差异。而在这份越来越长的名单里,甚至出现了好几位外援的名字。

从翻译王侃口中听闻疫情所造成的影响后,身为“中国通”的申花队长莫雷诺当即意识到了情况的严重性。自大年三十起,这位哥伦比亚外援就暂停了其名下基金会的其他项目,四处求购医疗物资,又通过关系寻到了武汉方面的配送途径,将防护服、口罩、医用帽子和手套等送到了武汉市第九人民医院的手中。而目前身在以色列的广州富力外援扎哈维,更是在



在国际乒联世界巡回赛德国公开赛的场边屏幕上,“武汉加油”的标语被循环播放。东方IC

疫情面前,中国体育不孤独

■本报记者 吴雨伦

新型冠状病毒肺炎疫情突如其来席卷全国,本该热闹的中国体育圈归于沉寂。在灾难面前,中国体育人用行动传递着正能量。这一次,中国体育并不孤独,世界体坛也全力贡献出自己的力量。体育正跨越国界,如纽带般将所有人紧密相连。

当地时间2月9日晚,当意甲国际米兰队球员身穿印有“中国加油”袖标的蓝黑战袍走上球场,第172次米兰德比注定承载着超乎胜负的意义。在现场超过75000名观众的注视下,梅阿查球场主屏幕上亮出手拿意大利国旗与手戴中国结的人们并肩站在一起的图像,配以中文“武汉加油”以及“始终不渝,团结如一”(Today and always. Together as a team.)的英文,向正在全力抗击疫情的中国传递祝福和鼓励。

自大年三十起,这位哥伦比亚外援就暂停了其名下基金会的其他项目,四处求购医疗物资,又通过关系寻到了武汉方面的配送途径,将防护服、口罩、医用帽子和手套等送到了武汉市第九人民医院的手中。而目前身在以色列的广州富力外援扎哈维,更是在

武汉紧急支援30万只口罩。

一场场比赛展现着体育的力量,体育精神成为全世界最通用的“语言”。米兰德比同一天,在西班牙人队对阵马洛卡队的西甲联赛中,场边广告牌用中文打出“武汉加油,天佑中华共渡难关!”“西甲联盟与全体中国人民同在,中国加油!”此前,西班牙人俱乐部已向武汉捐赠45万只口罩。

这场“爱心接力赛”在欧洲足球五大联赛上演。马德里竞技俱乐部助理教练博格斯特从队中球员借来“武汉加油”的标牌,向中国致以祝福。对中文一无所知的他在拍照前反复确认标牌上的内容有无差错,甚至还用红笔将上面的汉字重新描绘了一遍。西甲联盟首席执行官、利物浦球员南野拓实、AC米兰核心伊布拉希莫维奇、德甲拜仁慕尼黑俱乐部、法甲巴黎圣日耳曼俱乐部……一声声“武汉加油!中国加油!”传递着最真挚的情感。

而在国际乒联世界巡回赛德国公开赛

开赛的场边屏幕上,循环播放着“武汉加油”的标语……韩国队选手郑荣植、李尚洙,德国队选手波尔,日本队选手石川佳纯、平野美宇纷纷用中文为武汉加油。

国际体育组织则用实际行动支援着中国体育人。在灾难面前,曾经赛场上的对手成为共同携手对抗病毒的战友。卡塔尔多哈阿斯拜尔体育馆内,29名中国乒乓球运动员正挥汗如雨地训练。2月2日结束德国公开赛征程后,国内的疫情令国乒非常为难,德国乒协、奥地利乒协和卡塔尔乒协都伸出援手,主动为国乒提供训练场地。因为卡塔尔公开赛将于3月初举行,中国乒协最终选择以卡塔尔作为集训地。短短一天内,卡塔尔乒协就准备好15张球台、2000个乒乓球,并安排好食宿与体能康复训练设施。国际乒联首席执行官史蒂夫·丹顿更是明确表示,如果中国队无法赴韩国釜山参加世乒赛,将考虑延期世乒赛,“我认为国际乒联不能在最好的队伍缺席的情况下继续举行比赛。”

在美国乒协的号召下,美国乒协也积极响应,在全美各地寻找医护物资,已购置264箱消毒湿巾送往中国。此外,美国奥委会、2021年世乒赛举办城市休斯敦市政府也已联系中国乒协,表示将继续协助中国乒协通过各种渠道捐赠更多医护物资。

考虑到疫情对中国跑者的影响,东京马拉松与京都马拉松组委会推出名额顺延政策;无法参加今年比赛、居住在中国的跑者,将自动获得明年赛事的参赛资格。世界职业台球与斯诺克协会决定,威尔士公开赛上每产生一次单杆过百,就会捐出1000英镑,以表达对中国的支持。上届公开赛期间,球员们合力贡献81记单杆破百。该协会表示:“通过在中国年复一年地举办多项赛事,我们已热爱上中国这片土地。我们必须尽自身最大努力来帮助与支持中国人民。”

顽强的生命力与孜孜不倦的奋斗,正是体育精神的真谛,世界体坛的支援与祝福让中国体坛不会孤独前行。

身处异乡,祖国是不变的牵挂

“疫情过去,我们一起去武汉吃热干面。”这是在短道速滑世界杯德国德累斯顿站期间,中国短道速滑和速度滑冰队教练组组长王濛向全队发出的倡议,也成了全队上下共同的信念与动力。

短道速滑男子1500米预赛前,名将任子威在镜头前做出了吃热干面的手势。这一刻,他与祖国的距离很远,心却离得很近。正如任子威在该项目夺冠后的那番表态:“致敬所有一线工作者,医疗工作者们就是我的拼搏的动力,我

坚守在自己的岗位为你们加油,用我的方式为你们加油。”

这是体育独特的力量,越是在困难的时期,就越弥足珍贵。譬如上周在奥运会资格赛先逆转英国,后爆冷击败世界第三的西班牙队,提前锁定奥运入场券的中国女篮;又如几乎在同一时间上演逆袭,在韩国首尔第六次问鼎花样滑冰四大洲锦标赛冠军的双人滑组合隋文静/韩聪。赛场相隔千里,中国女篮的姑娘们与“葱桶组合”却在夺冠后做了同一件事——主动走向镜头,高喊“中国加油!武汉加油!”短短八个字背后,是体育人对祖国的牵挂,也是每个中国人在当下这个特殊时期的共同呼喊。